
Allegato 1) 

Sintesi interventi relativi al punto n.1) all’odg- seduta del 28/09/2022                        

SINDACO/PRESIDENTE Giuliano GALIFFI:  Il rimo punto all'ordine del giorno è : 

“Approvazione del bilancio consolidato dell'esercizio 2021 ai sensi dell'articolo 11 bis del Decreto 

Legislativo 118 2011”, Rossi. 

Vicesindaco Mirko Rossi: Grazie Sindaco. Allora la delibera che portiamo in approvazione è un 

adempimento di legge ai sensi del 118 che serve a  redigere il bilancio consolidato tra le 

amministrazioni indicate nel cosiddetto perimetro dell'amministrazione pubblica. E' una delibera 

che discende dalla delibera di giunta 101 del 2 settembre, che individuava come partecipate da 

consolidare, quindi all'interno del periodo del consolidamento, solo il Ruzzo e il GAL, mentre 

Asmel Consortile non rientra nel perimetro consolidato. Questo perché viene fatta un'analisi che è 

spiegata bene nella relazione del revisore dei conti, un'analisi delle soglie di rilevanza in maniera 

parametrica rispetto alla quota di partecipazione e i volumi dei bilanci delle società partecipate,in 

maniera parametrica rispetto al bilancio comunale. Le soglie di rilevanza non sono state superate 

appunto, dalla società Asmel. Riguardo al bilancio consolidato che è un atto puramente tecnico, 

serve a dare una rappresentazione unitaria  dell'amministrazione pubblica e delle sue partecipate. Il 

bilancio consolidato chiude con risultato positivo di 98.218,00 Euro il conto economico, e con un 

patrimonio netto  di 25.714.397,00 Euro. Ripeto è un atto tecnico, che in Comuni  con un numero di 

partecipate con quote di partecipazione molto importanti, ha una certa rilevanza, in un Comune 

come il nostro, ha una rilevanza meramente contabile, ma non è che incida o vada a dare una 

rappresentazione troppo diversa da quello che è il conto consuntivo che abbiamo già discusso qui in 

questo consiglio comunale qualche mese fa. Grazie. 

CONSIGLIERA Nadia BALDINI: Buonasera a tutti. Appunto perché è un atto tecnico 

prodromico, io volevo chiedervi formalmente, benchè abbiamo più volte detto che è una quota di 

partecipazione quasi irrilevante, l'andamento della  Asmel, Consortile, come sta andando se ne 

possiamo fare un breve cenno. 

VICESINDACO Mirko ROSSI:  Allora, rispetto ad Asmel Consortile, credo che avevamo già 

parlato  in qualche consiglio comunale passato, non ricordo esattamente..acclarato che a Smell, ah 

ne avevamo parlato in occasione del consiglio comunale, nel quale abbiamo approvato  lo schema 

di convenzione per la costituzione della centrale di committenza nell' Unione dei Comuni. 

Acclarato che Asmel  non può svolgere funzione di centrale di committenza, noi abbiamo scelto di 

demandare la funzione di committenza, che sarà obbligatoria alla fine del 2023, o per l'attuazione 

del PNRR, all'Unione dei Comuni Le Terre del Sole. Asmel Consortile continua a svolgere un 

servizio che comunque utilizziamo e che non paghiamo, in quanto siamo soci, abbiamo versato la 

quota di partecipazione, ormai qualche anno fa, che è quello relativo alla fornitura al comune della 

piattaforma telematica per la contrattazione; piattaforma obbligatoria per tutti gli Enti, che può 

essere fornita  da diversi provider, che noi oggi utilizziamo gratuitamente  per svolgere gare, se 

domani noi decidessimo di uscire da Asmel e non avere più il supporto della piattaforma, mi pare si 

chiami tuttogare.com  o net,  dovremmo o pagare un canone per l'utilizzo del software ad Asmel o 

acquistare da un altro fornitore. Quindi ad oggi noi con Asmel abbiamo, come  rapporto di 

partecipazione  come servizi, la fornitura del software per le gare telematiche e su richiesta, quando 

è necessario, il servizio di supporto ausiliario alla committenza, come disciplinato dal codice degli 

appalti che non vuol dire che Asmel funge da centrale di committenza. 


